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臺中市原住民事務委員會第 102 年度第一次委員會議紀錄 

壹、時間: 102 年 2 月 26 日(星期二)下午 15 時 00 分 

貳、地點:臺中市政府陽明樓-3-1 會議室 

參、主持人:吉娃思巴萬 主任委員 

肆、列席:詳如簽到冊 

伍、上次會議決議暨主席裁示事項執行情形 

臺中市政府原住民事務委員會第一次委員會議決議暨主

持人裁示事項:全案繼續列管。 

陸、 討論事項： 

案由一：臺中市原住民大專院校樂舞競賽為本會今年

首辦之大型活動，為期各校學生得以充分發

揮長才並習得文化知能，進而培養、發掘更

多原住民藝術人才，且為尊重個別族群之文

化特色。 

決議：本計畫將於 102 年度全面實施，將邀集臺中市、

南投縣、彰化縣、苗栗縣等地區大專院校學生

參加，屆時敬請各委員協助宣導外，餘照案通

過。(主政機關：原民會) 
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捌、 綜合座談： 

      林○○委員： 

                1.關於原住民營養午餐，在農林漁牧食 

材方面，是否用部落在地食材，鼓勵有

機、無毒農業栽培，產業留在部落發展，

讓學生吃的健康，也讓居民的經濟能夠

獨立自主。  

                2.關於原住民教育成立原住民專班，現行

體制中，我們有沒有可能成立原住民部

落學校讓傳統手工藝創新傳承，建立一

個部落優勢空間，師資方面不限制於需

具備教師資格，只要具有特殊技藝的人

才，不一定要按擁有證照學歷就可以授

課教學，在地學生進入部落文化學校，

不限年齡階層，對於教材、傳統文化有

新的設計課程，在台中市、和平地區有

沒有一個點可以設置？ 

 

 



 3 

       王委員○○(教育局)回應： 

               1.我們臺中市長推行吃在地、食當季活動

計畫，原鄉地區學校如果推動這個計畫比

其他學校可能性會更高，以往原鄉地區學

校食材招標人數不多，廠商往往不願意送

食材去原鄉地區，都要用人情拜託去送，

如果食材由當地供應會更加方便，這個構

想我們請本局體健科研究辦理。 

               2.原住民實驗教育，在學校辦理會比較簡

單一點，在院轄市有權核定實驗教育計畫

在課程針對原住民文化、技藝有所調整，

如果用民間部落方式經營，我想有一條法

令可以用，就是用非學校實驗型教育，目

前執行至少要有合法的師資，我們規定一

個班至少要有一個合法的教師證資格，上

課的空間要符合公共安全要求，學籍安排

掛在附近公立學校，類似一個小規模私立

的學校，像磊川華德福實驗學校(主政機

關：教育局)。 
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     羅○○委員：臺中市原住民族資源中心有什麼功能？又

有什麼代表性？為什麼三年計畫把資源中

心老師裁撤，原住民族資源中心具有什麼

功能性(主政機關：教育局)。 

王委員○○(教育局)回應： 

春安國小它是教育部計畫承辦中心學校，它是提

供給各校支持原住民教育，不是支援一般對外開

放原住民，我們針對原住民實驗教育，是設立在

原鄉地區比較好，至於是否未來能夠設立在都會

區我們教育局再來研究。 

尤瑪○○委員：牛樟木集團利用餵毒品方式教唆原住民孩

子盜採牛樟菇，危害原住民身心健康，殘

害原住民部落，它比肺結核病傳染病問題

更重要、傷害更大，希望衛生單位能夠重

視。  

陳○○委員(衛生局)回應： 

毒品是全國性的大問題，毒品防治中心在蔡副市

長治安會報第一次會議，事涉很多相關單位，衛

生部門負責戒毒方面，其他的有關就讀、就學
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的，還有警政治安方面的問題，我們會請衛生局

相關單位科長提出專案，對毒品災害防治多做一

些努力。 

羅○○委員：我們希望很瞭解委員的職位功能性有那些？ 

原民會：族群委員的產生是依據臺中市政府原住民事務

委員會組織規程規定辦理原民會置委員十六人

至二十二人，由市長分別就下列人員聘（派）

兼之：一、原住民族群代表。二、專家學者代

表。三、機關代表。前項委員中，婦女代表名

額不得少於四人，原住民籍代表名額不得少於

委員總額三分之二。決定本市原住民政策方針

及計畫，諮詢保障原住民權益及處理族群關係

之相關事務，並促進原住民之經濟、教育、文

化、福利及公民權益等功能。 

 

張○○顧問：我感覺原住民委員會經費很少，要做的事  

情很多，問題也很多，希望委員會將來對

原鄉做一些具體的事情。 

陳○○顧問：我提幾個觀念問題，原住民小孩對美語學習這

個區塊相當缺乏，我曾參與暑期營美語教學，

我發現最好的方法就是引進外援，其實外國人

喜歡去窮鄉僻壤的地方，當然也包括臺灣，他

們其實有的不是老師，有很多是大專學生或退

休人士，他們自己經常要去募款，甚至應付伙
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食費，我想像這樣的團體應該多接觸，外國團

隊不曉得那些地方有需要，我想這是一個蠻重

要的觀念，一來一往這是很重要的，怎麼樣把

原住民小孩送去國外學習，增加國際觀念。雲

端觀念的好處就是無遠弗屆，母語教學基本上

不用一對一、面對面教學，可以利用上網的方

式做網路教學，雲端不只是用在語言、文化方

面傳承，像民視好的節目在原鄉國小，在選擇

適當的時段做母語教學，有些公視節目製作很

多不同種族原住民節目，讓原住民不只是看到

自己的原住民，甚至可以看到世界的原住民，

增加世界的觀念。智慧雲端可以行銷原住民文

化，讓外國與臺灣接軌，這是未來的觀點。 

 

 

 

玖、 散會：下午(17 時 30 分) 

 

 


